

新华社电 12月22日，国家主席习近平同新西兰总督基罗互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平指出，中国和新西兰互为重要合作伙伴。中新建交50年来，两国关系保持健康稳定发展，创造了诸多“第一”。中新各领域合作给两国人民带来福祉，为地区和平、稳定与繁荣作出重要贡献。我高度重视中新关系发展，愿同基罗总督一道努力，总结历史经验，

加强战略沟通，推动中新全面战略伙伴关系不断向前迈进，更好惠及两国人民。

基罗表示，中新关系是新西兰最重要的双边关系之一。中新建交50年来，两国关系发展取得巨大成就。新方珍视两国间悠久的交往历史，期待继续推进两国合作，造福两国人民和全世界。

同日，国务院总理李克强同新西兰总理阿德恩互致贺电。李克强

表示，中方高度重视中新关系发展，愿同新方共同努力，以建交50周年为新起点，加强沟通，增进互信，拓展交流，推进合作，推动中新关系取得新的更大发展。

阿德恩表示，新西兰将中国视为地区繁荣和稳定的关键部分。值此两国建交50周年之际，新西兰期待加强同中国的联系，深化经贸、人文等领域交流，推进双方在气候变化等全球性挑战上的合作

2022年12月

〈壬寅年十二月初一〉

23 星期五

20°C
8°C

为了农业强农村美农民富

——以习近平同志为核心的党中央引领推进新时代农业农村现代化事业述评

推动农业高效：确保国家粮食安全

“确保国家粮食安全，调整优化农业结构，加快构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系，推进农业由增产导向转向提质导向”

冬日时节，北方的冬小麦正在越冬，而南海之滨耕耘正当时，海南三亚迎来忙碌的南繁育种季。

在崖州区的中国农业大学作物育种海南基地，科研人员正播种玉米育种材料、观察玉米植株

“从世界百年未有之大变局看，稳住农业基本盘、守好‘三农’基础是应变局、开新局的‘压舱石’。对我们这样一个拥有14亿人口的大国来说，‘三农’向好，全局主动。”

农为邦本，本固邦宁。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视“三农”工作，站在统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度，引领推进新时代农业农村现代化事业，带领全党全国各族人民为农业强、农村美、农民富不懈奋斗，打赢脱贫攻坚战，实施乡村振兴战略，推动农业农村取得历史性成就、发生历史性变革。

新时代新征程，遵循习近平总书记指明的奋进方向，我国从农业大国向农业强国加快转变，广袤乡村展现欣欣向荣新气象，亿万农民满怀信心耕耘在希望的田野上。

长势。10多年来，这里诞生的一个个良种在全国大面积推广。10公里外，一座种业创新城正在崛起。

今年4月，习近平总书记在崖州湾种子实验室考察调研时强调，只有用自己的手攥紧中国种子，才能端稳中国饭碗，才能实现

粮食安全。这一幕让广大科研工作者倍感振奋，让亿万农民深深感到习近平总书记对于农业的高度重视。

中国要强，农业必须强。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央着眼国家安全发展大局和人民美好生活需要，加快推动农业高质量发展、绿色发展。党的二十大报告进一步提出“加快建设农业强国”的战略要求。

——始终绷紧粮食安全这根弦，始终坚持以我为主、立足国内、确保产能、适度进口、科技支撑。

粮食安全在总书记心中是个“永恒课题”。习近平总书记指出，中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手上。（下转A7）

广州拟调整来穗人员随迁子女入学政策，引导各区办好办强义务教育公办学校

2024年起 各区购买 民校学位

当年在读 随迁子女 总数50%

支持欠发达地区基础教育高质量发展

明年广东拟安排 逾13亿元奖补资金

详见A3

9000吨车厘子到货！

南沙口岸将成中国内地 车厘子进口量最大口岸

详见A4

投资大湾区 共创美好未来
——聚焦2022粤港澳大湾区全球招商大会

粤港澳大湾区全球招商大会企业投资考察团分赴佛山、南沙考察

详见A2

国际金融论坛永久会址 计划明年上半年建成



考察团嘉宾在南沙科学城科创交流中心参观学习 羊城晚报记者 周巍 摄

首届粤港澳大湾区服务 贸易大会在珠海开幕

逾400家企业齐聚 秀湾区服务精彩

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：12月22日，为期三天的2022粤港澳大湾区服务贸易大会在珠海国际会展中心拉开帷幕。本届大会以“服务数字化策源地 贸易数字化领航区”为主题，致力于构建新时代服务贸易创新发展和交流合作平台，充分展示粤港澳大湾区服务贸易合作最新成果，推动服务贸易领域在更大范围、更深层次上实现交流与合作。这是党的二十大胜利闭幕后广东举办的首场粤港澳大湾区服务贸易主题大会，也是大湾区首次以服务贸易为主题的大型综合性展会活动。

行政长官李家超、广东省省长王伟中、商务部副部长盛秋平为大会作视频致辞。珠海市委书记黄志豪发表欢迎致辞。

在主旨论坛环节中，商务部原副部长、世界贸易组织前副总干事易小准，重庆市原市长黄奇帆，香港新华集团主席蔡冠深，澳门立法会议员、澳门银行公会主席、澳门创新投资联合会会长叶兆佳分别就全球服务贸易发展现状与趋势、中国发展服务贸易新战略路径、服务贸易推动粤港澳三地协同发展、发挥澳门平台作用服务粤港澳大湾区等主题发表主旨演讲。

本届大会采取“展览+会议论坛+配套活动”的形式举办，展览面积达25000平方米，以城市介绍为开端，以数字贸易为核心，以生活服务为配套，展现湾区服务贸易特色，分享行业发展经验、共享行业发展成果。

大会采用“1+N”的形式举办，包括1个主论坛和7个分论坛。在开幕式暨主论坛活动中，来自粤港澳三地的知名企业家和专家学者围绕全球服务贸易发展、粤港澳服务贸易创新发展发表主旨演讲。7个分论坛分别以数字创新发展合作、港珠澳大桥经贸新通道、中医药服务贸易发展、

“线上+线下”“路演+洽谈”等方式，聚焦大湾区在数字贸易、数字会展、跨境电商、动漫电竞、中医药服务、艺术拍卖、家政服务、餐饮服务等多个领域的发展特色，分享行业发展经验、共享行业发展成果。

大会采用“1+N”的形式举办，包括1个主论坛和7个分论坛。在开幕式暨主论坛活动中，来自粤港澳三地的知名企业家和专家学者围绕全球服务贸易发展、粤港澳服务贸易创新发展发表主旨演讲。7个分论坛分别以数字创新发展合作、港珠澳大桥经贸新通道、中医药服务贸易发展、

数字经济与制造业融合发展、会展服务高质量发展、数字赋能贸易高质量发展、跨境电商创新发展为主题，围绕数字贸易、科技创新等热点问题进行交流探讨，汇聚湾区智慧，传播湾区经验。其中，分论坛——会展服务高质量发展论坛将采取“一会两地”的形式，在澳门设立分会场并通过数字技术实现珠澳同步直播参会。

在配套活动方面，除了开幕式、产品发布及项目路演、B2B商务洽谈对接会外，大会还举办“粤菜师傅”名师名店名品展示、“南粤家政”服务技能展示、行业评选及颁奖等活动。

新闻管家
看新闻管家
知今日天下

中俄“海上联合-2022” 在我东海某海域开幕



双方执行导演部所在舰艇中国海军济南舰(下)、俄海军“瓦良格”号导弹巡洋舰(上) 新华社发

根据中俄两军年度军事合作计划，“海上联合-2022”联合军事演习21日在我东海某海域拉开序幕。风高浪急、云低雾稠，两国海军克服不良海况，在预定海域顺利会合后，多个演练课目依序展开。

在“海上联合-2022”中，中俄海军采取了“不经兵力集结、不经岸线磋商，直接奔赴演习海域、直接展开海上行动”的模式组织实施。这样的组训方式，在世界海军，包括一些西方国家组织的联合演

习中，都是十分罕见的。

演习中方执行导演王宇海军少将介绍说，“海上联合-2022”能够不经磋商，“来了就开打”，充分表明了中俄海军经过连续10年的海上联合演训，已经形成了一整套协同方法、通信联络规范和联合训练组织机制，且被双方海军官兵熟练掌握。这也反映了中俄双方的战略互信水平进一步增强，两国海军应对海上安全威胁的能力再上新台阶。

广期所工业硅期货正式上市交易

广州期货交易所首个上市品种——工业硅期货22日起正式上市交易。

首批上市交易合约为SI2308、SI2309、SI2310、SI2311和SI2312等5个合约，合约挂牌基准价均为18500元/吨。

上市首日，工业硅期货合约交易保证金水平为合约价

值的10%，涨跌停板幅度为挂牌基准价的16%。

如合约有成交，则下一交易日起，交易保证金水平为合约价值的10%，涨跌停板幅度为上一交易日结算价的8%；如合约无成交，则下一交易日继续按照上市首日的交易保证金水平和涨跌停板幅度执行。

11部门部署开展 2023年春风行动暨就业援助月

人力资源社会保障部22日宣布，将会同工业和信息化部、民政部等10部门于2023年1月至3月开展“2023年春风行动暨就业援助月”专项服务活动，集中为有就业创业意愿的农村劳动者、符合认定条件的就业困难人员以及有用工需求的用人单位提供就业帮扶，努力实现就业有支持、用工有保障、满意有提升。

此次活动以“春风送真情 援助暖民心”为主题。活动期间，各地将全面组织就业摸排，加强部门间数据比对，掌握农村劳动者、就业困难人员就业失业情况和服务需求；大力推介就业创业项目，深入挖掘一批城乡基础设施建设、以工代赈等项目岗位，推介一批本地劳务品牌项目，精选推送一批创业项目，设立一批门槛有保障的爱心岗位，开发一批城乡公益性岗位。

均据新华社

责编/袁婧 美编/黄国栋 校对/黄文波